

Prim.dr.sc. Andreja Marić,dr.med.

vijećnica SDP-a u Skupštini Međimurske županije

Čakovec, 11.12.2024.

Primljeno:	11-12-2024		
Klasifikacijska oznaka	024-08/24-01/15		Org. jed. 02
Urudžbeni broj	15-24-1	Pril.	Vrij.
		-	-

Skupština Međimurske županije

Predsjednik g. Dragutin Glavina

Na temelju članaka 79.i 80. Poslovnika Skupštine Međimurske županije podnosim sljedeći

### AMANDMAN

Na prijedlog točke 4. A) PRIJEDLOG PRORAČUNA MEĐIMURSKE ŽUPANIJE ZA 2025. GODINU I PROJEKCIJE ZA 2026. I 2027. GODINU.

Predlagateljica amandmana predlaže da se u proračunu Međimurske županije za 2025.godinu, dio Rashodi, izvrše izmjene kako slijedi:

#### POVEĆANJE RASHODA

Glava 60001 Odsjek za zdravstvo, PROGRAM 1009 Zdravstvo

Predlažem povećanje pozicije za 15.000 eura, te nova pozicija iznosi 3.657.323,00 eura

Otvara se nova stavka naziva:

**Sufinanciranje troškova naknade prijevoza građanima radi ostvarivanja zdravstvene zaštite u zdravstvenim ustanovama izvan Međimurske županije**

#### SMANJENJE RASHODA

RAZDJEL 90102, Odsjek za upravljanje projektima i investicije, PROGRAM 1001 – Tekući izdaci, A100130 Promocija projekata, predlažem smanjenje za 15.000,00 eura sa 40.000,00 eura na 25.000,00 eura.

## Obrazloženje:

Prema Pravilniku o uvjetima i načinu ostvarivanja prava iz obveznog zdravstvenog osiguranja, odnosno uputama Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje vrijedi sljedeće:

### *POD KOJIM UVJETIMA SE MOŽE OSTVARITI PRAVO NA NAKNADU ZA TROŠKOVE PRIJEVOZA U VEZI S KORIŠTENJEM ZDRAVSTVENE ZAŠTITE:*

*Osiguranoj osobi pripada pravo na naknadu za troškove prijevoza pod uvjetom da je zbog korištenja zdravstvene zaštite iz obveznoga zdravstvenog osiguranja upućena iz mjesta svoga prebivališta odnosno boravišta (u daljnjem tekstu: mjesto polaska) u ugovornu zdravstvenu ustanovu odnosno kod ugovornog zdravstvenog radnika privatne prakse ili ugovornom isporučitelju ortopedskih i drugih pomagala u drugo mjesto (u daljnjem tekstu: mjesto upućivanja) jer odgovarajuću zdravstvenu zaštitu, sukladno svom zdravstvenom stanju, ne može ostvariti u bližoj ugovornoj zdravstvenoj ustanovi odnosno ordinaciji ugovornog doktora privatne prakse s ugovorenom djelatnošću za tu vrstu zdravstvene zaštite ili kod bližeg ugovornog isporučitelja pomagala.*

*Pravo joj pripada i ako je pozvana od strane Hrvatskog zavoda za zdravstveno osiguranje (u daljnjem tekstu: HZZO) u predmetu utvrđivanja prava iz obveznoga zdravstvenog osiguranja (u daljnjem tekstu: mjesto poziva).*

#### *Uvjeti za ostvarivanje prava:*

- 1. da je udaljenost od mjesta polaska do mjesta upućivanja odnosno mjesta poziva 50 i više kilometara*
- 2. da u bližoj ugovornoj zdravstvenoj ustanovi odnosno ordinaciji ugovornog doktora privatne prakse nema ugovorene djelatnosti za traženu vrstu zdravstvene zaštite odnosno da bliži ugovorni isporučitelj ortopedskih i drugih pomagala nema ugovorenu isporuku tražene vrste pomagala*
- 3. da u bližoj ugovornoj zdravstvenoj ustanovi odnosno ordinaciji ugovornog doktora privatne prakse, unatoč ugovorenoj zdravstvenoj djelatnosti, osigurana osoba ne može ostvariti traženu zdravstvenu zaštitu u primjerenom roku s obzirom na svoje zdravstveno stanje*
- 4. da ne ispunjava uvjete za korištenje sanitetskog prijevoza*
- 5. da je doktor medicine odnosno dentalne medicine odnosno ovlaštena osoba HZZO-a potvrdio na tiskanici putnog naloga da je izvršio traženi pregled, dijagnostičku pretragu ili postupak odnosno da je pozvana osigurana osoba pristupila organizacionoj jedinici područne službe odnosno regionalnog ureda HZZO -a radi ostvarivanja određenog prava iz obveznoga zdravstvenog osiguranja odnosno da je ugovorni isporučitelj ortopedskih i drugih pomagala na tiskanici putnog naloga potvrdio da je izvršio uslugu uzimanja mjere za pomagalo ili isporuku odnosno popravak pomagala.*

Međutim, ove godine građani stariji od 65 godina suočili su se s novim problemom - HZZO im odbija isplatiti naknadu troškova prijevoza za liječenje jer imaju pravo na besplatnu vožnju vlakom.

Mnogima od njih koji moraju otići na liječenje u drugi grad, primjerice Zagreb, vlak nije opcija za odlazak liječniku, jer ili zbog voznog reda ne stignu na termin, ili im je zbog njihovog zdravstvenog stanja vožnja vlakom tj. javnim prijevozom potpuno neprikladna.

Radi se o onkološkim bolesnicima, kardijalnim bolesnicima, odnosno osobama s više komorbiditeta.

Takvom odlukom naši stariji sugrađani u nepovoljnijem su položaju od drugih građana kojima se i dalje odobrava ova naknada troškova prijevoza na liječenje, uključujući i pratnje bolesnicima. Dakle, prijevoz je formalno osiguran, ali je i neadekvatan brojnim korisnicima, a pravo na putne troškove, odnosno obračun naknade prijevoza ne mogu ostvariti.

Točan broj građana Međimurja koji nisu uspjeli ostvariti navedenu naknadu prijevoza tokom ove godine nije poznat, jer je mnogima od njih, prema meni dostupnim informacijama, nakon što su dobili odbijenicu od HZZO-a, nadležni liječnik prestao izdavati putne naloge za naredne odlaske na liječenje izvan Međimurja pa su bili prisiljeni snalaziti se za druge oblike prijevoza i sami ih financirati. Više njih javljalo mi se zbog ovog problema.

Projekcija je da bi se ovim amandmanom obuhvatilo oko 1000 građana u 2025.godini.

Ako računamo da je prosječna naknada po osobi oko 15 Eura povratna karta do Zagreba, izračun je ovim amandmanom 15.000,00 Eura.

Naime, ovisno o mjestu stanovanja, cijene karte variraju:

Npr. vlak Kotoriba- Zagreb Gl.kolodvor preko Zaboka u jednom smjeru 10.26 Eura, povratna karta popust 20%

Vlak Donji Kraljevec- Zagreb Gl.kolodvor preko Zaboka u jednom smjeru 9.78 Eura, povratna karta popust 20%

Vlak Čakovec- Zg Gl.kolodvor preko Zaboka u jednom smjeru 8.80 Eura, povratna karta popust 20%

Autobus Čakovec- Zg Gl.kolodvor povratna karta 13.60 Eura.

Predloženi hodogram za ostvarivanje ove usluge:

Građani kojima HZZO donese negativno rješenje na traženje obračuna naknade prijevoza javili bi se u institucije Županije radi sufinanciranja troškova prijevoza.

Prihvatanjem ovog amandmana omogućilo bi se **sufinanciranje troškova prijevoza građanima radi ostvarivanja zdravstvene zaštite u zdravstvenim ustanovama izvan Međimurske županije**, čime bi naša Županija među prvima pružila nadstandard u pružanju skrbi našim sugrađanima.

Predlagateljica amandmana:

Prim.dr.sc. Andreja Marić, dr.med.

